



【文薈篇】海外來鴻 日本道本道院開壇記

日本·中山慶生·文

「春有百花，秋有月，夏有涼風，冬有雪，若無閒事掛心頭，便是人間好時節。」恭禧！恭禧！每一聲的道賀都流露出內心的喜悅，真是皆大歡喜。今天是一貫道，日本「道本道院」喬遷落成的大好日子，也是師尊老大人的成道紀念日，世俗的中秋佳節。人逢喜事精神爽，有今天一切的成果，要感恩於 上天老中的慈悲，諸天仙佛的庇佑、天恩師德的慈願。

中堂落成之前一個星期，14號颱風侵襲全日本，災區慘況，令人痛心。承蒙 上天老中 慈悲開恩，此次的颱風對熊本地區災害並不大。道院從籌備到落成期間，台灣方面無論是財力、人力、物力全方位鼎力支持。還有在日本的陳月娥點傳師、黃野壇主夫婦帶動下，辦事員、道親們各個同心協力，分工合作，順利的從原來熊本草葉町中堂喬遷至柿原花園，古人也曾在此修煉過，是一處依山面水的靈氣聖地。今天這艘法船能啓航，是已故楊淑雁點傳師來日本開荒辦道的成果，也是楊點傳師畢生的遺願—廣結善緣、普渡有緣共上法船，同修大道。

從房地產之購置、整修、遷移、每一個細節，都是國際化的，上至老前人慈悲恩准，下至每一位道親誠心投入，一點一滴的心血、汗水所換來的。幾個月的期間，歷盡舟車勞累、廢寢忘食、不眠不休的精神非筆墨所能描述。上天賜予此艘大法船，展開渡人成全聖業，但願天下蒼生得此福份，能珍惜這段佛緣、善緣，所謂「人身難得，佛法難聞，大道難逢，明師難遇也。」

九月十八日(農曆八月十五日)中秋佳節，一座依山面水粉白色的二層樓建築物，座落於熊本柿原花園公園前。秋高氣爽的清晨6點

還不到，遠從台灣前來的林德陽前人、廖老點傳師、葉樹榮點傳師、林秀玉點傳師伉儷，日本的陳月娥點傳師伉儷，及台灣的醒獅團、全真道院天如單位、日本道親一同七十多位，一大早就起來，期待今天神聖的大法船啓航。早上七點正，從彌勒佛像開光、獻供、請壇，一切在莊嚴氣氛下進行。林前人風塵僕僕，不畏旅途勞累，蒞臨熊本「道本道院」公共中堂主持開壇大典，林前人雖然年事已過八旬，但身體還非常健康、精神奕奕、仙風道骨，苦心耕耘國內外道務，海外開荒播種，殷殷渡化、成全道親，一心要把大道傳遍萬國九州，讓天恩師德、老前人的大德庇蔭天下有緣蒼生，早日離苦得樂，歸根認中。

身是父母所生、性是上天老中所賦，道在生活中，行功了愿，福慧雙修，才能報答天恩師德、老前人、前人的大德。早上8點30分開始辦道，有乾、坤近40眾求得寶貴大道，得受道真、理真、天命真之一貫真傳。10點正精彩的節目表演，由林前人與熊本地區町內柴田會長主持「台灣與柿原地區文化交流會」。在艷陽高照下，台灣道親、日本町內婦人會，柴田會長等二百多位參加表演，場地就在道本道院前的「大草公園」，一陣鑼鼓聲音，震耳欲聾，旗幟鮮明，左邊日本國旗，右邊一貫道道旗，後方是台灣醒獅團的團旗，迎風飄揚，精彩萬分。隨著鑼鼓聲響，一隻幼獅恰似剛學走路的樣子，欲倒不倒，可謂幼獅不怕虎與狼，勇猛直前，衝破萬障。獅頭忽高忽下，點頭擺尾，來到貴賓主席前，獻上一面錦旗由葉樹榮點傳師代表授領，錦旗上繡有「一貫道道本道院，大道之行，天下為公」的金字，另外一邊的一隻大獅子興奮的直衝而出，一齊來賀禧。日本的嘉賓很少見過這種的醒獅表演，贏得大家拍手叫好。精彩的舞獅拉開了「文化交流會」的序幕，大會主持木松學長代表開幕致詞：

感謝上天慈悲、天恩師德，歡迎林前人、老點傳師，各位點傳師、壇主、前賢大德們，蒞臨花園柿原和台灣文化文藝交流會。並

介紹籌畫本次活動的陳月娥點傳師、黃野壇主夫婦；出身於台灣的他們，懷著成爲日本和台灣友好交流的橋樑與願望，於昭和54年來到了日本，平成5年取得日本國籍，平成14年9月11日，成立了「宗教法人道本道院」。

雖然現在已成爲日本人，但他們本著天恩師德的慈心悲願，普渡收圓的信念始終如一。因爲現代的日本人已經遺忘倫理觀念，所以來日本開荒辦道，廣結善緣，以老子、孔子、孟子的學說思想，來啓發人們孝敬父母、友愛兄弟、夫妻圓滿、朋友有信的人生觀與道德觀。

道本道院能順利的從草葉町遷至柿原地區，真的非常感謝上天的慈悲、老前人的恩准，林前人率團從台灣前來祝賀。所謂衆志成城，積沙成塔，21世紀被稱爲「愛的時代」，希望能用愛去加深互相交流的契機，衷心祝福各位如意成功！



△手牽手，共創彌勒人間淨土。

交流會正式開始，節目表演真的是八仙過海，各顯神通，個個能歌善舞，有日本的吟詩、豐榮之舞、吟劍詩舞、中國二胡演奏、大漁豐收…等等十項精彩的節目表演。最後大家手牽著手，圍成一個大

圓圈，代表圓滿，天人合辦，共創彌勒人間淨土，大家歡歌彩舞，相互祝福，最後歡呼萬歲，並期望每年能舉辦交流會。天廚媽媽們早已準備好豐富的素食自助餐，供大家享用，真是皆大歡喜。

午餐過後，第二次辦道於二點半開始，有8衆乾、坤道，在莊嚴的儀式中，得受明師指點，搭上法船。當天晚上，大家齊聚中堂前共渡中秋佳節，良辰美景，憶及一段古詩：「西塞山前吹笛聲，曲終已過洛陽城，君能洗盡世間念，何處樓台無月明。」在皎潔的明月下，品茶悟道，借著佛光普照，洗心、懺悔，永懷感恩行功立德，前人的慈悲法語，滋潤衆人心田。「抬頭望明月，低頭思故

鄉。」慈悲的老中娘，引頸企盼著迷失的原靈兒，早日返鄉團圓。

二十日早上，廖老點傳師有事先返台，林前人大德則率四十七位道親驅車前往參觀熊本的三大名勝：1. 世界最大級火山口阿蘇山。2. 名勝古跡水前寺公園。3. 日本四大名城之一熊本城。

二十三日下午，簡新發前人伉儷，率各點傳師、壇主、前賢大德共40多位蒞臨，參觀新落成的道本道院並慈悲賜導，此時本地婦女會的町內柴田會長、岡田司法書及道親30多位再度同聚一堂。

簡前人大德慈悲賜導：「恭禧道本道院，恭禧大家，新的開始、新的希望、展望未來，上天老中 賜予我們有修煉的地方 - 大法船，也賜予我們修持的力量，大眾團結一心，祈願有生之年能盡心盡力的助道，福慧雙修，道務成長，世界和平，家家祥和，人人身體健康。」全體道親也一同祝賀簡前人生日快樂，（側面消息得知今天是簡前人的生日）給前人一個驚喜，大家同



△彌勒大家族。

唱生日歌，並送上雙層精美的大蛋糕，祝福簡前人壽比南山，健康快樂。前人的慈悲，後學們真的有福氣沾光。

一行人在道院前拍下「彌勒大家族」團體照，感謝天恩師德、老前人的恩准，感謝各位前人、點傳師、前賢大德，幕前幕後的辦事員們，無怨無悔犧牲奉獻，讓道本道院大法船起航。我們都是一貫弟子，還有更艱鉅的使命，大道傳遍萬國九州，法音佈滿三界十方，德澤億萬群生，早日脫離苦海，共渡法航。六祖惠能大師云：「有情來下種，因地果還生…。」但願道心互傳送，親情日益增。